



Estándar Católico

DIARIO DE TORTOSA

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS
EXCEPTO LOS FESTIVOS

Redacción y Administración
Moncada, 13
Precio de suscripción
1 peseta al mes
—
Toda la correspondencia al Director.

Se deben contraponer escritos á escritos. Por lo cual es de desear que al menos en todas las provincias se establezcan periódicos, en cuanto sea posible cotidianos, que inculquen al pueblo cuáles y cuán grandes son los deberes de cada uno hacia la Iglesia.—León XIII (Enciclica Etsi Nos).

Año X Sábado 4 de Agosto de 1900 N.º 2734

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para Agosto

La paz de los pueblos por la Iglesia

Oración cotidiana

Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de que mantengáis la paz entre los pueblos cristianos.

Resolución apostólica

Orar por la paz.

Máxima

«Si adoras la santa Cruz de Cristo, abrázate á n la tuya; no aborrezcas en tí lo que adoras en tu Señor.»

(San Jerónimo.)

CUANDO Y COMO MURIÓ EL REY HUMBERTO

Es probable que dentro de un siglo ó de dos ó de diez (si es que el mundo ha de durar tanto y no suena antes la trompetita convocando al linaje humano á juicio universal) no quede del periodismo ni de los periódicos más recuerdo que el que ahora tenemos de los libros de caballería, con lo cual no hay que decir lo que ganarían las gentes que entonces poblasen el planeta. Pero si por desdicha no ocurriese así, desde ahora y para entonces compadecemos al que escriba la historia de este fin de siglo, tan fecunda en novedades y peripecias, si trata de descubrir la verdad entre el montón de periódicos, testigos cotidia-

nos de los hechos que relatan y comentan.

En cosa tan importante como á la hora en que murió el desdichado rey de Italia, hijo y sucesor del usurpador de Roma, encontramos en un sólo periódico de la mañana estas distintas versiones:

1.ª

«Había el rey asistido á la solemnidad, y á las diez de la noche salió del palacio provincial y subió á su carruaje con su primer ayudante.

En este momento un hombre se aproximó al coche y disparó sobre él tres tiros de revólver.

Dos de los proyectiles dieron al rey, quien cayó sobre el fondo del carruaje lanzando un suspiro.

Una de las balas había penetrado en el corazón del rey, que murió instantes después.»

2.ª

«El atentado contra el rey Humberto ocurrió á las diez y cuarenta y cinco minutos de la noche.

El rey murió á las once y treinta.»

3.ª

«El rey Humberto ha sido asesinado en Monza, en el momento en que salía de la solemnidad de la distribución de premios del concurso gimnástico.

El hecho ocurrió á las diez de la noche.»

Es decir, que nos quedamos sin saber cuando ocurrió la muerte, y si fué instantánea, ó tuvo tiempo el desventurado soberano de arrepentirse. Acerca de esto, y después de registrar

cuidadosamente los periódicos y las noticias extranjeras, podemos asegurar que nadie ha mentado que Humberto se acordase de Dios y de su alma ni mostrase alguna señal de contrición, y que todas las señales son, por el contrario, de que murió como un pagano, ó como un liberal de pura sangre, ó como un perro, según frase gráfica de nuestro pueblo cristiano.

ENTRE CARLISTAS

Copiamos de nuestro querido colega «La Tradición Navarra», de Pamplona:

La dimisión del Sr. Mata

Es objeto de muy sabrosos comentarios el hecho de haber presentado el Presidente de la Diputación Sr. Mata, la dimisión de su elevado cargo.

Ayer no se hablaba en Pamplona de otra cosa, siendo el tema obligado de todas las conversaciones, el inquirir las razones que hayan podido determinar una tan radical como terminante resolución.

A nadie se le oculta, antes al contrario es un hecho conocido de todos, que tras de los motivos de salud... política y avanzada edad pretestados por el Sr. Mata, para dimitir, palpitaban otros de trascendental importancia para el partido carlista en sus relaciones políticas con el Sr. Mata, y que por lo tanto convenía á todo trance no dejarlos traslucir.

Se afirmaba ayer por todas partes y oímos de labios de muchos conspicuos carlistas que había llegado de Venecia un autógrafo del R. por el cual se despojaba violentamente y de una sola plumada al Sr. Mata, de todas las investiduras que ostenta como carlista y por ende se le expulsaba del partido.

Este es el hecho público, el hecho cuya verdad á nadie se le oculta y que á estas alturas «El Pensamiento Navarro», el órgano del carlismo en Pamplona, no ha tenido la sinceridad de confesar.

¡Conducta extraña, que pone de relieve las armonías carlistas, la cruenta marejada que destruye en luchas fratricidas la unión y la solidaridad en el campo del carlismo!

Y para que se vea hasta que punto es absurda y violenta la situación en que ha venido á colocar al aludido periódico el actual conflicto provocado por el señor Mata y Oneca, reproducimos á continuación algunos párrafos de «El Correo de Guipúzcoa», periódico carlistas también, que por virtud de una incomprensible paradoja, se muestra más solícito en decir la verdad, que quien debe decirlo, ya que «El Pensamiento Navarro» por beber en sus mismas fuentes, era el llamado á dar la voz de alarma.

Habla «El Correo»:

¡Buen contraste!

Después del triste ejemplo dado hace poco tiempo en Navarra por don Serafin Mata y Oneca, quien á título de carlista consiguió ser presidente de aquella Diputación foral para poner luego descaradamente á los pies de las instituciones liberales tan honrosa é inmerecida representación, consuela no poco á los hombres de buena fe, á los verdaderos carlistas, saber que el precitado Mata constituye una desgraciada y rarísima excepción en el noble, grande y generoso partido católico-monárquico.

En prueba de ella, véase cuán diferente es el proceder de los hombres que rindiendo sincero culto á sus ideales religiosos y políticos, habrán mantenido á gran altura la dignidad é independencia del cargo con que les invistiera el voto de sus correligionarios. En un suelto relativo á la próxima

visita á Bilbao de la regente y sus hijos, dice nuestro querido solega «La Trincheira» recibida ayer en esta redacción»:

Doña Cristina en Bilbao

Según se asegura, del 15 al 20 de Agosto visitarán á Bilbao doña Cristina y sus hijos.

Los festejos que con este motivo se hagan, correrán de cuenta de Bilbao. La Diputación ha nombrado una comisión para recibir á dicha señora, habiéndose excusado de componer parte de ella los señores Allende, Urquiza, Galarza y Arana.

Nos consta que nuestros diputados tradicionalistas no asistirán á ningún acto público que esté relacionado con la venida de la misma señora, ni aceptarán cargo alguno, obrando con corrección, teniendo presentes sus ideales políticos.»

Perfectamente; esa es la conducta que siguen y han seguido siempre los hombres fieles á sus convicciones y á la representación que ostentan, merecida ó inmerecidamente, por la voluntad del partido á que pertenecen; así proceden los carlistas leales cuando se trata de rendir público homenaje á unas instituciones y doctrinas que están en abierta oposición con las que nosotros profesamos por la gracia de Dios.

Y no sólo los carlistas, sino hasta los republicanos, proceden de igual manera y eso que abundan en los mismos errores de doctrina propios del liberalismo dinástico y únicamente aborrecen la forma de gobierno.

¡Qué lección de noble altivez, de dignidad y de consecuencia política, la que los leales carlistas vizcaínos van á dar inconscientemente al diputado foral de Navarra al fervoroso valedor, al rendido esclavo de un ministro liberal, á don Serafín Mata y Oneca!

De este modo se expresa el colega donostiarrá, tratando de llenar las deficiencias de «El Pensamiento Navarro», el cual, aferrándose en su nueva táctica del «dejar hacer, dejar pasar» no se atreve á plantear la cuestión de frente, y dar al traste con esos convencionalismos que tanto odia y contra los cuales ha protestado tantas veces, siendo ahora «El Pensamiento» una de sus más pacientes víctimas.

Se lamenta, y con razón, «El Correo de Guipúzcoa», del «triste ejemplo dado en Navarra por D. Serafín Mata, quien á título de carlista consiguió ser presidente de aquella Diputación foral para poner luego descaradamente á los pies de las instituciones liberales tan honrosa é inmerecida representación.»

Si tuviéramos la seguridad de ser leídos por el Diario carlistas de San Sebastián, le contaríamos una interesante historia de otro diputado provincial carlista..... digno compañero del Sr. Mata.

Música celestial

—(0)—

A consecuencia de un grave accidente, Nicolás el albañil había queda-

do ciego en una edad en la cual no es fácil aprender otro oficio; y sin embargo era forzoso dedicarse á algo útil para procurarse el indispensable alimento, ya que implorar la caridad pública no entraba en los cálculos del desgraciado obrero que toda la vida había ganado el pan con el trabajo de sus manos.

Era Nicolás buen cristiano y hombre de fe; y para no errar en la elección de medios, no encontró cosa más acertada que poner el asunto en manos de Dios (que es lo más seguro que debe hacer todo cristiano) y Dios le inspiró la idea de aprender algo de música para ganarse el sustento.

Un vecino caritativo le regaló un viejo violín y se comprometió á enseñarle algunas piezas fáciles, y á cabo de un mes Nicolás vivía ya con el producto de su música; pero ¡qué música! Los transeúntes se crispaban al oír el horrible chirrido del violín; arrojaban una moneda en el sombrero del ciego, y huían presurosos de aquella música infernal. Sin embargo, la caridad perdonaba las faltas de la armonía, y Nicolás iba tirando, como vulgarmente se dice.

Los vecinos de la calle que el pobre ciego eligió para sus fechorías musicales, soportaban resignados las dos horas diarias de martirio que aquel les imponía; mas á pesar de esta heroica tolerancia y de la paciente caridad del público, llegó una época en que el asunto hubo de tomar muy mal cariz. La gente se cansaba de dar; la competencia de los músicos ambulantes era insostenible; y él por desgracia no hacía progreso alguno en el nuevo oficio; al contrario, el mes último notó cierto malestar en los brazos que le dificultaba bastante su empleo, y hasta el violín, el sufridísimo violín facilitado por la caridad de un vecino, estaba más roncó y desapacible cada día, efecto de las injurias del tiempo y de la lluvia, de la que no siempre era posible librarlo.

En semejantes condiciones, comprenderá el lector que aquello, más que música, debía ser algo así como el siniestro preludio de algún horrible cataclismo.

Y efectivamente, el cataclismo, llegó, mejor dicho, asomó su horrible faz nada más, porque la Providencia, que es la encargada de velar por sus hijos, detuvo su paso en el momento más decisivo de su marcha. Veamos cómo fué.

Un día al anochecer se encontraba el pobre ciego martirizando, como de costumbre, los oídos de los transeúntes. La colecta presentaba muy mal aspecto, y de continuar así, aquella noche sería la primera de ayuno completo que sufriría Nicolás desde su fatal ceguera.

El peligro era inminente y las esperanzas del ciego iban desapareciendo una á una. Sin embargo, no acababa este de convencerse de que Dios lo abandonara tan en absoluto; y allá en el fondo de su corazón conservaba un resto de esperanza, de la que no quería desprenderse en manera alguna. Y efectivamente, Dios no lo abandonó, como no abandona nunca á los que en Él confían.

Uno de los transeúntes, en vez de huir como los demás, se paró un poco, meditó un instante, y acercándose

al grupo que formaban Nicolás y su mujer, dijo algunas palabras al primero, tomó luego el acatarrado violín y después de afinarlo, comenzó á interpretar un trozo de la ópera que estaba más en boga por entonces.

Aquello no parecía música de hombres; aquellas notas no eran las notas homicidas que el ciego arrancaba por inútil frotación á las desgastadas cuerdas de un tísico violín: eran arrebatadoras armonías moduladas por el mágico instrumento de un músico encantador, y que herían las fibras más delicadas del corazón para suspender el alma en dulcísimo arrobamiento.

Los transeúntes detenían el paso, agrandando cada vez más el auditorio que se apiñaba alrededor del hábil violinista; los vecinos de las casas inmediatas ocupaban los balcones para admirar aquellos prodigios musicales, y el religioso silencio del público improvisado iba siendo tanto más solemne y absoluto, cuanto más avanzaba en la magistral interpretación de su obra el providencial sustituto del ciego Nicolás.

Y lanzó al fin el instrumento sus últimos prodigiosos acordes, especie de majestuosa despedida que lo mismo podía tomarse por insinuante y halagadora invitación á tomar espléndida parte en una obra de caridad, que como voz irresistiblemente acusadora de ese egoísta retraimiento que mira con punible indiferencia las angustias y miserias del necesitado expuestas en medio del arroyo.

Un ¡bravo! atronador, frenético, delirante y euforísticamente repetido ensordeció durante algunos instantes el espacio.

El maestro saludó graciosamente al público, devolvió el instrumento al asombrado ciego, y, sombrero en mano, solicitó de los oyentes una moneda para el desgraciado Nicolás. Y las monedas llovieron sobre el sombrero, y la colecta importó mucho más que la ordinaria de todo un año.

Concluido el petitorio, el músico providencial se despidió del ciego que no volvía en sí de su sorpresa y á quien la emoción apenas permitía hablar.

—¡El nombre, señor, el nombre de mi bienhechor!—preguntó, reteniendo entre sus manos la del desconocido.

—Mi nombre no importa nada, amigo mío. Agradez á usted á Dios, y solo á Él, este pequeño beneficio.

—Sí, sí, pero el instrumento de que Dios se ha valido para remediar tiene nombre: dígamelo Vd., dígamelo para que yo ruegue por él todos los días de mi vida.

—Pues si es para su satisfacción, no quiero negarle una cosa tan insignificante. Me llamo Jesús Monasterio.

Dijo y desapareció veloz por entre algunos curiosos que presenciaban la escena y que tributaron otra salva de aplausos al inspirado maestro.

¡Ninguna! como la de aquella noche pudo llamarse con más propiedad «música celestial».

F. Z.

Mañana, después de la Dominica de Nuestra Señora de la Cinta, tendrá lugar el sorteo de los nuevos Mayor-domos y Capilleres con sus Suplentes, para el año 1900 á 1901.

—En Zaragoza ha contraído matrimonio, nuestro querido amigo y paisano, el joven capitán de caballería D. José María Caro y Ornela, con la bella y distinguida señorita D.ª Adelaida Perrona, hermana del Sr. Marqués de Urrea.

Los nuevos esposos han llegado á esta ciudad, donde pasarán unos días al lado de su apreciable familia.

Les enviamos cordial enhorabuena, deseando que el Señor les colme de bendiciones en su nuevo estado.

—El Sr. Alcalde ha tenido la deferencia de enviarnos dos ejemplares del Programa de los Juegos Florales que se celebrarán en esta ciudad durante las fiestas próximas de Nuestra Patrona.

Agradecemos al Sr. Alcalde el obsequio que nos ha dispensado.

—El presunto autor de la muerte del vecino de Capsanes, de que ayer dimos cuenta, se llama Ramón Barceló, de 22 años, soltero, natural de Capsanes y vecino de Mora la Nueva, habiendo sido puesto á disposición del Juzgado del partido de Falset.

—Ahora resulta que no es verdad que el general Weyler haya hecho en Barcelona las declaraciones que se le atribuyeron.

El marqués de Tenerife, que se encuentra en Palma de Mallorca las desmiente en absoluto.

Dice el general que ninguno más que Sagasta podrá hacerle aceptar la cartera del ministerio de la Guerra.

Cree que Silvela caerá del gobierno al discutirse la boda de la princesa de Asturias con el hijo segundo de Caserta y que entrará Sagasta en la Presidencia.

—Publica la «Gaceta» una circular á los gobernadores para que en el término de 15 días se remitan al Gobierno los datos que se han pedido á las comisiones locales y provinciales, constituidas para las reformas sociales.

Dios ilumine á los representantes de Tortosa señores Molas y Pons.

—El Cardenal Ferrari ha entregado á la reina Margarita, un autógrafo de Su Santidad dándole el pésame por la muerte del rey Humberto.

—El ingeniero agrónomo de la provincia de Castellón D. Antonio Mayánu, que acaba de visitar los términos de Segorbe, Jérica y Caudiel, dice que los viñedos están atacados por el mildew, hasta el punto que los propietarios apenas salvarán un 40 por 100 de las cosechas.

Lamentase que no se hayan sulfurado las vides enfermas.

—El cuerpo de Humberto ha sido depositado en un féretro de nogal con cubierta de plomo.

La reina Margarita depositó una bandera con el escudo de Saboya ante el cadáver.

Se produjo una escena altamente conmovedora.

—La benemérita del puesto de Burriana comunica al gobierno civil de la provincia, que en la tarde de ayer se inició un fuerte incendio en una casa de campo de la partida de «Ferrer» de aquel término, propiedad de Manuel Granel Chiva, ardiendo en contados momentos una regular cantidad de leña que había almacenada dentro de la casa y no quedando de ésta en pie, más que las cuatro paredes laterales.

Este siniestro parece haberse producido casualmente.

—De acuerdo el señor gobernador con el jefe de la guardia civil, se ha dictado las órdenes convenientes para devolver la tranquilidad al vecindario de Ribarroja, algún tanto alarmado por la presencia de foragidos que merodean por aquel término municipal.

—No se ha encontrado todavía el testamento del rey Humberto.

Signe buscándose entre sus papeles reservados, por si hubiera en él alguna disposición relacionada con sus funerales.

—Se ha dicho que Rafael Molina ha dejado un millón de pesetas próximamente, que ha muerto «ab intestato» y que muchas serán las personas que quedarán en la miseria faltando les los socorros que de Lagartijo recibían.

—Ayer tuvimos el día preñado de nubes, creyendo iba a descargar una fuerte y abundante lluvia, de la que tanto necesitan nuestros campos; mas no fué así sino todo lo contrario. Por la tarde empezó a soplar el viento que ha sido hoy más intenso, refrescando algo la temperatura.

—El embajador de España cerca del Quirinal, Sr. Dupuy de Lome, ha telegrafado al Gobierno confirmando la noticia de que el día 8 jurará el nuevo rey Víctor Manuel III, y el día 9 tendrán efecto los funerales de Humberto, á los que asistirá el emperador de Alemania.

—S. M. la Reina nombrará uno de sus ayudantes para que la represente en los funerales del rey Humberto, aparte del embajador extraordinario y de los diplomáticos nombrados ya por el ministerio de Estado.

—Bolsa de Madrid.—3, 5 tarde.—Interior 72'35; Fin mes 72'50; Amortizable 80 75; Aduanas 102'25; Cubas viejas 85'85; Cubas nuevas 71 75; Filipinas 91 60; Cambios París 27'75; Cambios Londres 31'98; Nuevo Empréstito 93'15.

Gabinete odontológico

Participamos al público que el acreditado dentista D. Rafael Mestre, ha trasladado su domicilio y gabinete á la calle de San Blas, núm. 2 entrepuerto de casa Forcherón, á donde pueden

dirigirse los pacientes de la boca, en la seguridad de que serán tratados con mucha inteligencia y buen celo; según la buena reputación que el señor Mestre tiene conquistada durante su larga experiencia en su profesión.

Sección Religiosa

—(o)—
Día 5

Las Misas conventuales serán á las 9 y 14 en la Catedral, á las 9 en Santiago y á las 7 y 12 en la parroquia del Sagrario de la Catedral.

—Habrá Misas rezadas en la Catedral á las 5, 7, 9, 9 y 12, 11 y 12. En San Antonio á las 7 y 12 y 8 y 12. En la iglesia del Rosario á las 8 y 12 y 10. En San Blas á las 10 y media, y 11 y 12. En San Francisco á las 7 y 12. En el Hospital á las 7 y 12. En San Pedro á las 8. En Ferrerías á las 7. En la Purísima á las 7 y 8 y 14. En el Gimnasio á las 8. En San Juan á las 6 y 12 y 8. En el Seminario á las 11.

—El Apostolado de la Oración celebra en la iglesia de San Antonio los ejercicios del Primer Domingo de mes, que consagra al Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 habrá misa de Comunión general, después se expondrá á S. D. M. y á las 5 de la tarde tendrán lugar los acostumbrados ejercicios, con sermón por un Padre Jesuita.

—En la Catedral después de la Misa conventual, se celebrará la Dominica mensual de Nuestra Señora de la Cinta.

—En Santa Clara, la Rda. Comunidad obsequiará con una Misa cantada á Nuestra Señora de las Nieves, que se celebrará á las 8.

—En el Rosario, á las 4 y 12 de la tarde se celebrará la Dominica mensual de la Virgen.

—Rosario á la Santa Cinta, á las 7 de la tarde.

EL MAUSOLEO DE MARISCAL

—(o)—

Sr. Dr. de «El Pueblo Católico.»

Mi querido amigo: Como Vd. anunció, el día 26 por la tarde tuvo lugar la bendición de la capilla, mausoleo y cripta, que la Exma. Sra. Marquesa de Blanco-Hermoso ha costeado en esta ciudad, en la iglesia de Sta. María de la Villa, para conservar los restos de su señor hijo, D. Emilio Mariscal y Lopez de Mendoza, de su marido D. Antonio Mariscal y de sus hermanos y padres, con algún otro ascendiente.

Al acto, que resultó hermoso, concurrió el clero de esta ciudad con multitud de fieles. La bendición la dió el Sr. Arcipreste, Dr. D. Juan Serrano Medina. Habo procesión claustral con el Santísimo Sacramento y la imagen de Ntra. Sra. del Carmen, cantando una tierna plegaria el reputado con-

trato de esa capital, D. José García Monereo.

Después de colocado el Santísimo en el Sagrario de la restaurada Capilla, el Sr. Arcipreste tuvo una oración sagrada muy notable, en la que, hablando del motivo de aquel acto religioso, elogió las virtudes del que fué Director fundador de «El Pueblo Católico.» D. Emilio Mariscal, cuyos dotes de entendimiento ensalzó en justicia, y encomió las almas, ya raras, que como la de la ilustre dama doña Ana Josefa López de Mendoza, dan constante ejemplo de piedad solidísima y de fe ardiente.

Al día siguiente, se celebraron muchas misas y una solemne fiesta, en sufragio de las almas de la familia Mendoza.

De esa capital han venido á este acto la Exma. Sra. D.ª Pilar de Palacio de Tirado y la Sra. D.ª Pilar Tirado, viuda de Mariscal, quienes regresaron el día 27 por la tarde.

De buen grado describiría á usted las obras hechas en la capilla y sobre todo el mausoleo que ha levantado el inspirado artista D. Mateo Inurria; pero ni tengo tiempo, ni creo que sea necesario, después de la descripción que se publicó en «El Pueblo Católico», el 9 de Marzo último.

El Corresponsal.

Martos á 28 de Julio de 1900.

(«El Pueblo Católico.»)

ATENTADOS

Paris, 3, 2 t.—El autor del atentado contra el Shah persiste en negarse á prestar declaración.

Sin embargo, en el servicio antropométrico se han hallado sus señas.

Se llama Francisco Salsou; nació en Montlaur (Francia) en 1876.

En 1894 fué condenado á tres meses de cárcel por ejercer propaganda anarquista.

Vivió en Paris en la rue Belleyme, número 17, hasta Diciembre de 1899. Desde aquella fecha se ignora donde ha residido.

—Se han redoblado las precauciones en las fronteras francesas en previsión de cualquier nuevo atentado.

—Parece comprobarse que el atentado contra el Shah de Persia ha sido producto de una vasta conspiración.

—Confírmase que el día del atentado contra el rey de Italia, un compañero de Bressi estaba esperando al monarca á la salida del Liceo Gimnástico, y que tiró un revólver que llevaba cuando supo que el crimen se había realizado ya.

—Bressi ha sido trasladado á Milán.

—Se han hecho tres nuevas detenciones.

—El autor del atentado contra el Shah ha comido con apetito.

Interrogado en el puesto de policía, dijo:

—Ese hombre debe dimitir; de lo contrario, nos encargaremos de él.

—Se concede gran importancia á la detención de un anarquista que se ha realizado en la isla de Elba.

Se le ocuparon documentos importantísimos.

También ha sido preso un famoso agitador recién llegado de América.

Madrid, 3, 4 tarde.—Comunican de San Sebastián, con fecha 3'15 de esta tarde, que circula el rumor de haberse cometido un atentado en Belgrado contra el rey Alejandro de Servia.

De China

—(?)—

El ministro de Marina ha recibido un despacho del almirante de la escuadra francesa en China, participando que las tropas de aquel imperio, provistas de artillería, atacaron las legaciones europeas de Pekin desde el día 20 de Junio al 16 de Julio, siendo rechazadas.

Después del armisticio quedaron las legaciones aisladas, fortificándose unos y otros.

En la parte exterior de las líneas de las legaciones todo son ruinas. En los alrededores hay muchas barricadas.

Las mujeres y los niños europeos están acogidos en la legación inglesa.

Cuentan con viveres para 15 días, pero escasean las municiones.

Los europeos han tenido en estos combates 62 muertos y 168 heridos, que son atendidos convenientemente.

Añaden que ha sido saqueada una población inmediata á la capital, habiéndose quemado la iglesia y resultado muertos bastantes europeos.

También se agrega que se ha descubierto una nueva secta contraria á la familia imperial y á los europeos y que no tiene nada que ver con los boxers.

Balneario

de aguas termales de Domingo Galofre

en Villavieja (P.ª de Castellón)

El agua del manantial sale á la elevada temperatura de 46° centígrados.

Tiene servicio de coches propio que reciben á los señores Bañistas en la estación de Nules y los conducen á Villavieja con sólo que á su llegada manifiesten que quieren visitar aquel Balneario.

Este antiguo y acreditado establecimiento tan conocido por las muchas personas que anualmente lo visitan para alivio y curación de dolores reumáticos, ha inaugurado ya la temporada del presente año que no terminará hasta el día primero de Noviembre. Las personas que lo visiten hallarán en él espaciosas habitaciones y servicio esmeradísimo á precios muy económicos.

Como diariamente acuden á esta ciudad, ordinarios y particulares de los pueblos comarcanos, suplicamos á nuestros suscriptores aprovechen esta conjuntura para renovar la suscripción y en particular satisfacer los atrasos que adeudan á esta Administración.

Imprenta de «El Estándarte Católico»

